



## Università degli studi di Napoli “Parthenope”

### DIPARTIMENTO DI GIURISPRUDENZA

#### COMMISSIONE PARITETICA

#### Verbale della riunione 23.5.2018

La riunione, convocata con successive mail del Presidente 1, 7 e 16.5.2018, si tiene presso il Dipartimento di Giurisprudenza, II piano, stanza 205, con inizio alle ore 15.00.

Sono presenti i proff. Giuseppe della Pietra, Matteo Pozzoli e Sara Pugliese.

Non sono pervenute comunicazioni dagli altri.

La riunione è stata indetta sul seguente ordine del giorno:

- 1) monitoraggio sullo svolgimento del secondo semestre di lezioni;
- 2) proposte per il nuovo anno accademico;
- 3) criticità e profili positivi delle strutture del Dipartimento;
- 4) varie ed eventuali.

Con la seconda mail di convocazione, è stato aggiunto il seguente argomento:

- 5) attività che competono alla Commissione in vista della visita dei C.E.V.

Il prof. della Pietra illustra le ragioni della riunione. Sul capo 5, comunica di aver avuto appena ieri, insieme con la prof.ssa Pugliese, lungo e proficuo colloquio con il Presidente del Nucleo di valutazione. Il colloquio ha confermato che centrale sarà il ruolo di questa Commissione in funzione della futura visita dei CEV. Sarà compito della Commissione rilevare le

criticità dei corsi di studio, segnalare le eventuali distonie agli organi di Dipartimento, proporre rimedi utili a superare le une e le altre, escogitare percorsi virtuosi anche con l'ausilio delle strutture di Ateneo. È emerso, in particolare, dal detto incontro che le disfunzioni non dovranno soltanto apprendersi dalle doglianze, pur utili e legittime, che, secondo il percorso intrapreso nella precedente riunione, docenti e studenti riferiranno in Commissione; ma compito della Commissione sarà anche di rilevare criticità e distonie direttamente dall'esame dei documenti che in punto di qualità l'Ateneo elabora e fornirà alla Commissione. Poiché già all'esito del colloquio di ieri il Presidente del Nucleo di valutazione ha trasmesso materiale che il Presidente di questa Commissione non ha avuto ancora modo di apprezzare, il prof. della Pietra si riserva di concordare in una prossima riunione modi e tempi di lavoro con cui a questa Commissione nell'insieme, e ai suoi componenti singolarmente, converrà procedere. Resta inteso fin d'ora che, a più forte ragione nell'anno che muove da oggi, il lavoro della Commissione avrà come fuoco questa seconda attività, che non elide la prima (quella di confronto con le istanze orali di docenti e studenti), e neppure l'assorbe, ma ne diventa complementare. Attinte potenziali disfunzioni dai documenti d'Ateneo (rilevazioni, questionari, elaborazioni), la Commissione si confronterà con essi anche alla luce dell'esperienza che studenti e docenti vorranno partecipare, per sviluppare al meglio l'attività di verifica e di stimolo che Le è connaturata.

A questo punto il Presidente chiede ai presenti se vi sono domande o osservazioni sul capo 5 all'ordine del giorno, e su quanto da lui appena anticipato, o su ogni altro capo.

Null'altro emergendo allo stato dalla discussione, e dovendosi la Commissione necessariamente riaggiornare per le ragioni sopra espresse, la riunione è tolta. Del che è verbale, chiuso alle ore 15.35. Il Presidente

Giuseppe della Pietra

